



我市启动“119”消防宣传月活动

同时为滨州首届“最美消防卫士”“十佳消防工作者”颁奖

滨州日报/滨州网讯(记者苏文豪 董文林 李肖 通讯员赵越 高雯 报道)11月8日,滨州市首届“最美消防卫士”“十佳消防工作者”颁奖晚会暨“119”消防宣传月启动仪式在滨州学院学院礼堂举行。省消防总队副总队长党委委员、副政委胡海生出席活动并致辞,市委常委、宣传部部长马俊超,副市长张瑞杰等参加活动。

活动中,与会领导为2022年度“滨州最美消防卫士”“滨州十佳消防工作者”进行颁奖,举行了“119消防宣传月”启动仪式。下一步,我市将开展系列活动,全面营造“抓消防安全,保高质量发展”的良好氛围。

标题新闻

- 11月9日,第二届黄河三角洲肿瘤防治大会暨百年医院高质量发展研讨会在惠民县举办。市人大常委会副主任郑玉梅出席。
- 11月9日,我市组织收听收看全省海洋涉渔综合治理专项行动总结视频会议。副市长、市公安局局长郝建在滨州分会场参加会议并讲话。

来自第五届进博会的报道

滨州三家“老字号”亮相第五届进博会

滨州日报/滨州网上海讯(记者李前军 马光涛 报道)11月5日,上海国家会展中心再次迎来四海宾朋,开启第五届中国国际进口博览会。在山东老字号暨非遗文化体验馆,我市三家“老字号”——“纸皮包子”、福人楼珠宝、华阳清真食品参展,向全世界展示和传播优秀齐鲁文化,助力提升滨州品牌影响力和美誉度。

“纸皮包子”是山东老字号、山东省非物质文化遗产、齐鲁名吃,起源于清乾隆年间,距今已有200多年的历史,是一道山东地方特色美食,由邹平市明集镇高家村的高氏传人代代相传。发展到今天,经过高氏传人的传承创新,结合先进的营养配方工艺,15克“薄如蝉翼”的包子皮要容纳约90克的美味馅料。蒸熟的包子晶莹剔透,内容馅料一览无遗,吃起来口感劲道、馅多味美、汤汁浓郁,的确是“真芯看得见”的特色美食。

全市改革创新能力提升暨“双型”城市建设专题培训班开班

滨州日报/滨州网讯(记者周海东 通讯员郑楠 冯炳恒 报道)近日,全市改革创新能力提升暨“双型”城市建设专题培训班开班。

培训班为期四天,课程内容包括党的二十大精神解读、宏观经济形势分析,以及对事关全局的重大改革任务的系统讲解等。

我市全力打造世界级智能纺织产业集群

(上接第一版)积极推荐魏桥纺织入选省技术创新示范企业,华纺股份荣获省政府表彰的山东省企业管理创新成果奖,山东华盛创新纺织科技有限公司入选省级智能制造应用场景企业。

加快产业创新。我市制定实施了《滨州市加快工业设计产业发展三年行动计划》,促进时尚纺织企业开展产学研合作,逐步实现规上企业研发活动全覆盖。目前,集群内拥有国家级工业设计中心4家、国家级企业技术中心2个、国家级制造业单项冠军企业3家、国家级质检中心1个、国家级家用纺织品检测中心1个、纺织行业国际制修订单位6家、工信部重点跟踪培育纺织服装品牌企业2家。

开拓市场增强辐射力,构建扩大内需与循环发展新格局

党的二十大报告提出,坚持高水平对外开放,加快构建以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局。我市将把实施扩大内需战略同加快循环发展有机结合起来,搭建平台宣传推介,不断开拓国内国际市场,提升滨州纺织世界影响力。

近年来,惠民县人民法院充分发挥审判职能,全力护航惠民县绳网特色产业发展。2022年以来,该院共受理涉绳网企业案件150余件,及时办结涉绳网企业执行案件68件,执行标的1706.64万元,为绳网企业可持续发展提供了强有力的司法保障。

用工求职不必东奔西跑
扫一扫二维码在家就能找

疫期用工平台

十年间全市一般公共预算收入年均增长7.5%



滨州日报/滨州网讯(记者丁春贵 报道)11月9日,市委宣传部分在市财政局召开“在知爱建”全市财政工作发展成就新闻发布会,记者在发布会上获悉,党的十八大以来,滨州财政在市委、市政府坚强领导下,全力增强统筹保障能力,持续深化财税体制改革,为我市高质量发展提供了有力财政支撑。

积极发挥财政政策定位精准、作用直接优势,全面落实退税、减税降费政策,财政逆周期调节作用充分显现。自2019年实施更大规模减税降费以来,全市累计新增减税降费190.2亿元,特别是今年以来落实减税降费105.7亿元,其中实现增值税留抵退税81.7亿元,为市场主体纾困解难、注入活水。同时,我市先后研究出台新旧动能转换“1+5”财政政策体系、稳中求进高质量发展财政政策清单等一揽子政策,综合运用政府引导基金、政府和社会资本合作等方式,放大财政资金乘数效应,集聚更多社会资本推动经济建设。其中,为应对新冠肺炎疫情影响,设立中小企业应对疫情金融稳定基金,累计为30家企业提供资金支持8.5亿元。

工作,为公众生命安全撑起“防护伞”。教育方面,2012年至今,教育支出累计达601.1亿元,始终保持一般公共预算中第一大支出位置,保障我市学前教育快速发展,义务教育均衡向好、职业教育整体提升。医疗方面,2012年至今累计实现卫生健康支出323.5亿元,年均增长11.9%,市人民医院西院区、市中医医院新院、市妇幼保健院新院等相继建成投用,公共卫生服务水平显著提升。群众安居方面,筹集、争取各类资金39.2亿元投入市直棚改项目建设,为民生安居等5个安置项目顺利实施提供了资金保障。2020年至2022年,全市启动1036个老旧小区改造项目,改造面积1047万平方米,受益群众10.6万户。自2017年启动清洁取暖工作以来,我市完成87.6万户清洁取暖改造,基本实现应改尽改,累计投入市级及以上财政资金24.6亿元。社会保障方面,十年间,全市社会保障和就业支出达465.9亿元,年均增长8.9%,城乡低保对象、特困人员、困难残疾人、重度残疾人、困难儿童等四大类困难群体救助保障水平显著提升,

城市、农村低保标准分别由每月400元、192元提升至953元、745元,居民基础养老金最低标准由2012年每月55元提高到2022年每月165元。目前,我市社保、医保、低保水平稳居全省前列。财政体制实现深度改革。理顺市以下财政分配关系,优化财力分配格局,发挥财政体制对经济社会发展的激励引导作用,预算管理水持续走在全省前列,连续多年被评为“全省预算管理工作先进市”。预算绩效管理改革深入推进,“全方位、全过程、全覆盖”的预算绩效管理体系基本建成,形成“花钱必问效、无效必问责”鲜明导向。在全省率先实施财政资金股权投资改革,累计投入财政资金1.7亿元,入股企业15家,并首创投贷联动机制,撬动银行信贷资金7.1亿元。稳步推行零基预算改革,有效统筹衔接“四本预算”,理顺科技、应急等领域市以下财政事权和支出责任,市级专项资金项目清理整合至10大板块31项。预算管理一体化系统初步建成并运转有序,财政信息化水平持续提升。

全面推行零基预算,持续强化预算绩效管理结果应用 我市腾出资金空间办大事保重点惠民生

滨州日报/滨州网讯(记者丁春贵 报道)11月9日,市委宣传部分在市财政局召开“在知爱建”全市财政工作发展成就新闻发布会,记者在发布会上获悉,近年来,我市严格落实政府“过紧日子”要求,全面推行零基预算,硬化预算执行刚性约束,持续强化预算绩效管理结果应用,腾出资金空间办大事、保重点、惠民生,真正让群众过上“好日子”。

据介绍,我市改变“基数+增长”传统预算编制模式,充分发挥预算编制源头管控作用,压减非急需非刚性支出,提高一般性支出预算安排精准度,市直部门“五项经费”预算安排持续收紧,日常公用定额经费连续4年执行压减

10%的标准。在全省率先出台预算调剂管理办法,全面加强预算执行管理,落实预算追加负面清单,坚持“未列不支、追加不批、超收不用”原则,对市级支出实行“红黄绿”预警管控。加大存量资金盘活清理力度,对结转结余一年以上的资金全部收回总预算用于补充预算稳定调节基金,今年

以来盘活收回不具备实施条件、不急需项目资金3.3亿元。坚持“正向引导、逆向约束”,强化绩效结果应用,2022年市级预算运用事前评估结果压减新增项目预算7135万元,对19个绩效结果较差的项目压减3265万元,对预算绩效排名靠前的6个部门增加奖励资金120万元。

全市一般公共预算收入中税收收入占75.2%

滨州日报/滨州网讯(记者丁春贵 报道)11月9日,市委宣传部分在市财政局召开“在知爱建”全市财政工作发展成就新闻发布会,记者在发布会上获悉,我市财政收入量增质优,实现了高质量增长。

我市财政收支的增长,一方面是量的增加。全市一般公共预算收入从2012年的150.5亿元,增长至2021年的287.3亿元,规模扩大近一倍,一般公共预算支出翻了一番,财政综合实力显著增强,为财政政策落实、民生改

善、重大项目建设等提供了财力保障。另一方面是质的优化。全市一般公共预算收入中,税收收入占比从70.7%提高到75.2%,十年间,传统优势产业完成动能转换、新兴产业加速崛起,一大批新建项目投产见效,全市财源基础

更稳固、更扎实。同时,我市通过持续推进预算绩效管理,实施零基预算、压减一般性支出等举措,让财政资金管理使用效益得到较大提升,一般公共预算支出增长过程中的“边际效益”实现最大化。

我市加快构建科学规范的现代预算制度

滨州日报/滨州网讯(记者丁春贵 报道)11月9日,市委宣传部分在市财政局召开“在知爱建”全市财政工作发展成就新闻发布会,记者在发布会上获悉,我市初步形成稳定的市县财政事权、支出

责任和财力相适应的制度体系,财政治理效能和财政资金管理效率大幅提升。

党的十八大以来,我市财政体制发生深刻变化,全市财政部门深入落实中央、省财税体制改革举措,全面推进财政事权和支出责任划分改革,初步建立起权责清晰、财力协调、区域均衡的市与县财政关系。党的二十大报告提出要“健全现代预算制度”,下一步,全市财政部门将深刻认识

当前财政形势发展变化,紧盯制度动向,着力发挥预算在资源配置、财力保障等方面的作用,加快构建涵盖预算编制、执行、监督等方面的科学规范的现代预算制度。

惠民县法院以“法网”护“绳网” 今年以来该院及时办结涉绳网企业执行案件68件

滨州日报/滨州网记者 康翌 通讯员 张菲菲 白聪聪

人进行调解。A绳网厂以自己的厂房和设备为抵押向银行借款,并请B化纤公司为自己担保,但受到疫情影响,A厂产值不足,无法如期归还,银行经过多次催要无果,最终求助于法院。

后,这起跨越1400多公里的案件庭审顺利结束,节省了当事人的诉讼时间与成本,获得当事人双方认可。

良法化风险,护企稳发展

惠民县人民法院在充分发挥审判职责的同时,努力做实做细涉企司法服务,全链条护航绳网企业稳步发展。

案件受理后,法官着眼疫情防控大局,采取线上开庭的方式进行审理。开庭前,审判团队及时与被告电话沟通庭审时间和庭审注意事项,并指导当事人及代理人熟悉平台操作方法,做好充分准备。

庭中,在法官的主持下,法庭调查、举证质证、法庭辩论、最后陈述等庭审程序有序进行,两个小时

线上云庭审,千里速结案

互联网电商的发展,开启了惠民绳网数字化电商新时代,也给企业带来了新的司法需求。惠民县人民法院积极践行司法惠企,依托智